Oco000 BaXkHbIEC TOUKHU Tpadhuka
bynkmun y = f(x):

— CTallMUOHAPHBIC U KPUTUUECKUE TOUKH;
— TOYKH IKCTPEMYMa;

— TOYKHM MepeceueHus rpaduka ¢ 0OCIMHU KOOPAUHAT;
— TOYKH pa3pbiBa (PyHKIUU.




1) Ecnu dynkius y = f(x) HenmpepbIBHA HA BCEW YUCIOBOM MPSIMOM, TO
JOCTAaTOYHO HAWUTH CTAlIMOHAPHBIC U KPUTUUECKHUE TOUKHU, TOUKU IKCTPEMYMA,
IPOMEXXYTKH MOHOTOHHOCTH, TOUKH MepecedeHus rpaduka ¢ 0CsIMU KOOPAUHAT U
IpU HEOOXOAMMOCTHU BBIOPATh €111€ HECKOJIBKO KOHTPOJIBHBIX TOYEK.

2) Ecniu pynkuus y = f(x) onpenesieHa He Ha BCEil UUCIIOBOM MIPSIMOM, TO
HAUMHATh CJIETYET C OTBICKAHUSI 00JIACTH OmpeeaeHust PyHKIUU U C YKa3aHUS €€

TOYCK pa3pbIBa.




3) MoxHO uccnenoBaTh (PyHKIIUIO HA YETHOCTh, TaK Kak rpa(uKu YeTHON WIH
HeYCTHOU (DYHKIIMM 001a7al0T CHMMETpHEH (COOTBETCTBEHHO OTHOCHTEILHO OCH
y WJIA OTHOCUTENIHHO Havayia KOOPJIUHAT), U, CIIEA0BATEIbHO, MOKHO CHaJaJIa
MOCTPOUTH TOJBKO BETBb rpacduka nmpu X > 0, a 3aTeM J0CTPOUTH
CUMMETPUYHYIO BETBb.

4) Eciu lim f(x)=b, To, kak u3BeCcTHO, npsiMasiy = b sABJisseTCA
n—0o

rOPU30HTAJbHOM aCUMIITOTOM rpaduka pyHkuu y = f(x). Acumnrora
SIBJISIETCS OTIpe/leJIeHHOU rpaHuIlel rpadrKa, IO3TOMY €€ HE0OOXOAUMO
CTPOMTh.

4) Ecsaiu lim f(x)=Db, TO, kak U3BeCTHO, NpsAiMasay = b aBJigeTcsa
nnT—>00

rOPpHU30HTAJILHOM acuMnToTOU rpadpuka pyHKHUU y = f(x). AcuMmnrora
SIBJISIE€TCH ollpeJleJIEHHOU rpaHuLled rpadHuKa, IO3TOMY €€ HEOOXOJUMO
CTPOUTH.




[Ipu3HaK cylecTBOBaHUSA BEPTUKAIBHOU ACUMIITOTHI:
ecnu f(x) = u npu X = a (MKC paBHO a) 3HAMEHaTEIb 00paIlaeTCs B HYJIb, a
YUCJIUTENb OTJIUYEH OT HYJIA, TO X = a — BEpTUKAJIbHAs aCUMITOTA rpaduka

bynkmuu y = f(x).




4) Ecsaiu lim f(x)=Db, To, Kkak MBBECTHO, NIpsaMasay = b saBsisseTcs:

71— O
TrOPHU3O0OHTAJIBHOH acHMMITOTOH rpaduka GyHKIHMHN Yy = f(x). AcuMrirrora
ABJISI€TCs ONnpesleJ;IeHHOH rpaHUIled rpadHKa, TO3TOMY €& HEOOGXOHMO
CTPOUTH.

Pemenue.

4) Ecau lim f(x)=Db, To, Kkak U3BeCTHO, NpsaAMasay = b aByisaeTcsa
n—oco

TOPU3O0OHTAJILHONW acuMnToTOoH rpaduka PyHkuumny = f(x). Acumnrora
SIBJISIETCs ONIpeJleJ/IEHHOM rpaHuliedl rpadUKa, IO3TOMY €& HEO6XOAUMO

[t e aYat 2l

2)

4) Ecnu lim f(x)=b, To, kak u3BecTHO, npsiMasy = b saBiseTcsa
n—oo

rOpU30HTa/JIbHON acUMNITOTOM rpaduka pyHkuun y = f(x). Acumnrora
SIBJISIETCS ONIpe/ieIeHHOM rpaHuLel rpaduKa, MO3TOMY e€ He0O6X0JUMO
CTPOUTb.
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3)

4)

4)om m f{b, o, Kk upecrho, mpaa = sbnseres
TopHaOTaBHofaomwTonoipankadymkuny = ). Acwumrora

e,

4) Ecnu lim f(x)=b, To, kak U3BeCcTHO, NpsiMmasay = b saBJsIeTCA
n—oco

rOPU30HTAJIbLHOM acuMNTOTOM rpaduka pyHkuuu y = f(x). Acumnrora

SABJISIETCsI onIpe/ieJIeHHOU rpaHulled rpadrKa, IO3ITOMY €€ HEOGXOIUMO
CTPOUTh.

y=0;

4) Ecortx lim f(x)=Db, TO, KaK M3BECTHO, IpsiMasay = b siBJsiseTCsa
71—>CO

TOPHU30OHTAJIBHOH aCHUMIITOTOH rpaduka PyHKIIHMHU Y = f(x). AcuMaToTa

ABJISI€ETCsI OIIpeges;IEHHOHU rpaHUIled rpadHUKa, ITIO3TOMY €€ HEOOXOJ MO
CTPOUTL.

y =0;

-16x=0;x=0;



f'(x)

f(x) -1 0
max

x<0,y>0—f(x) 7

x>0,y<0—1fx)Y;

X =0 — max;

4) Ecan lim f(x)=b, To, Kak u3BecTHO, npAMany = b apgeTcsa
n-0o

FOPU30HTAJILHOM aCUMITOTO! rpaduka pyHkuuu y = f(x). Acumnrtora
SIBISIETCS ONpe/ie/leHHOH IpaHuLiel rpaduKa, I03TOMY e€ HeO6XOAHUMO
CTPOUTB.

4) Eciu lim f(x)=b, To, kak U3BeCTHO, NpsAMasy = b siBseTCA
n-w

rOPU30HTA/IbHOM acuMITOTOH rpaduka dyHkuuu y = f(x). Acumnrora
SABJISIETCS ONpe/ie/IeHHON rpaHuLel rpadyKa, M03TOMY eé Heo6XOAUMO



5)

}) Ecamt lim £(x)=b, 7o, kaK u3BectHo, npAmMas y = b angerca
N=00

‘0PH30HTa/IbHOM acMNToTOl rpauKa ynKiyun y = f(x). Acumnrora
1B/IA€TCA OMpe/ie/ieHHOM rpaHHuieii rpaduka, 103ToMY eé HeoGX0AUMO
TPOHTD.
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6)

B mfx)=, o, emecrho, mpaasy = bswasecs

paosTatso acnumroroirpadua ety = (), Acwwanora

1 . seTeRonpegeesopasnepaia, nomwy e Henkogivo
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4) Ecsoin lim f(x)=Db, TO, Kak USBECTHO, IpsiMasay = b sBJigseTcs
n—>oco

TOPHM3OHTAJILHOM acuMNOTOoTOM rpaduka PyHKIHUHU Yy = f(x). AcuMmnToTa
ABJISIETCsI OoNnIpegeJsJIeHHOH rpaHHUIled rpadHKa, TO3TOMY €& HEOGXOAHMMO
CTPOHUTH.

Pemenue.

1)
x#+1 x+-1;

4) Ecoiu lim f(x)=Db, TO, Kak M3BeCTHO, NpsaiMaay = b aBsisaeTcsa
n-—>co

TOPHU3OHTAJIBHOH aCHMMIITOTOH rpaduka PyHKOHHN Yy = f(xX). AcuMmnororTa
ABJISIETCS ONIpeZeJIEHHOH rpaHUIlEed rpad KA, TIO3TOMY €€ HEOGXOJHUMO

2)

4) Ecnu lim f(x)=b, To, Kak u3BecTHO, npsiMasiy = b siBisieTcst
n—-oo

TOpPU30HTAJLHON acUMITOTON rpadpuka GpyHkKIuu y = f(x). Acumnrora
SIBJISIETCsI ONIpe/ie/IeHHOM rpaHuIel rpaduKa, T03TOMY e€ HEOOXOJUMO
CTPOUTE.

4)Ecan m fx)=b, 1o, Kasmecti, paasy = b amasence

=)
OpI3ORTAHOf acknoToi padika iy = (). Aciuamora
SABETCHOnpegenes o rpasLeirpadhk, osToNy e HeaGhopn0
o




3)

4)

4) B lim fx)=, o, kak secrio,npasy = b ercn
)

ToposTansholachmrono rpaguka dymy = () Acnoma

o,

4) Ecnu lim f(x)=b, To, Kak U3BeCcTHO, NpsiMasy = b aBsieTCs
n—oo

FOPU30HTAJbHOM acUMIITOTOU rpadpuka pyHkiuu y = f(x). Acumnrora

SABJISIETCsI oNlpeie/IeHHOH rpaHulled rpadrKa, MO3TOMY €€ He0O6X0AUMO
CTPOUTb.

y=1

4) Ecotxa lim f(x)=b, ToO, KakK UMBBEeCTHO, IIpsaMasay — b sasBJsisseTcsx
7T —>CO

TFTOPH3OHTAJIBEHOH aCHMIITOTOH rpaduUuKa OYVHKIITHMHU Y — f(x). AcuauMIitToTAa

ABJISAEeTCH oripegesyIeEeHHOH rpaHHUIleHd A rpadHKa, ITOo3TOMY €€ HEOOXO MO
CTPOHMTE.

y'=0;
-4x =0;



f(x)

f(x)

max

x<-1,-1<x<0—y'>0;

0<x<L,x>1—y'<0;

x = 0;

4) Ecin lim f(x)=b, To, kak u3BecTHo, npsamasy = b sBisercs

n-oo
FOPU30HTAIBHON aCUMNTOTOH rpaduka dyHkuuu y = f(x). Acumnrora
ABJIIETCA OTIpe/ie/IeHHON rpaHuLel rpaduka, 103ToMy eé HeoGX0UMO
CTPOHTB.

4) Ecam lim f(x)=b, To, kak u3BecTHo, npsiMmasiy = b siBsgeTcs
now

rOpPU30HTA/ILHOM acUMITOTOM rpaduka GyHknuu y = f(x). AcumntoTa
ABJISIETCS ONpe/ieIeHHO rpaHuIlel rpaduka, 103TOMY eé HeoGXoAUMO



5)

4) Ecau lim f(x)=b, To, kak U3BecTHO, Ipsimasiy = b siBasieTCSA
n—o

rOpU30HTaIbHOM acUMITOTOM rpaduka pyHkuun y = f(x). Acumnrora
SIBJISIETCs] OTIPeie/IeHHOM rpaHuLeli rpaduKa, 103TOMY eé Heo6X04UMO

§) Ecut lim f{x)=b,To, kak vBecTHo, npaasy = b spasencs
n-0

"OpU3ORTaAbHOT ackMaToroil paduka gy y = f(x). Acwnmrora

IBAAETCA OMpeeneRHoi rpakLeH rpagua, Toatowy eé HeoBwozvo
TDOHTS.
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